

技术比武展风采 赛场角逐练精兵

钢科公司开展碳素特种材料工技术比武活动

本报讯(通讯员 郭泽军) 近日,第十二届太原市职工职业技能大赛碳素特种材料工技术比武在钢科公司拉开了序幕。本次技术比武分为理论测试和业务技能实际操作两个部分,共有56名职工报名理论测试角逐。

22名职工在理论测试中脱颖而出,进入业务技能实际操作比拼。实操比赛现场气氛隆重热烈,参赛选手纷纷拿出“看家本领”,对考评小组提出各项实操问题沉着作答,有序进入操作现场,全身心投入到实操比试中,展现出了钢科人一丝不苟、精益求精的工匠风采。

本次实操比赛,太钢集团相关部门负责人深入现场,对比赛进行了观摩、指导。本次技术比武为职工提供了提升岗位技能、展示技术本领的平台,也是对钢科公司职工技能水平的一次检阅,通过以赛促学、以赛促教,掀起了“学技术、比素质、练技能”的热潮,营造了“比、学、赶、超”的浓厚竞技氛围。参赛职工纷纷表示,要以本次技术比武为契机,不断提高自身的岗位操作技能,以一流的技能、一流的成绩展现钢科公司一线职工的风采,助力钢科公司早日建成国内领先、世界一流的碳纤维产业基地,成为中国高性能碳纤维产业引领者。



图片新闻

近日,太钢鑫磊公司机关党支部组织开展鑫磊“六讲六重”联讲活动,特地邀请该公司获得阳泉市“五一劳动奖章”先进代表张金国,以“在奋斗中实现青春梦想”为题进行党课宣讲。张金国以自己的成长为例,讲述了一个普通党员在奋斗中坚守信念,实现青春梦想的心路历程,用简朴平实的讲解鼓舞和激励大家增强党性意识,为太钢高质量发展作贡献。

齐喆 摄 李悦 文

重要论述

1948年11月23日

毛泽东为中共中央军委起草致刘伯承、陈毅、邓小平、粟裕、陈士榘、张震等电。电报强调必须准备连续作战争取战役全胜,指出:你们消灭了刘峙系统正规军十八个整师,并给邱清泉、李弥、孙元良、刘汝明四个兵团以相当打击,占领徐州以南、以东、以北、以西广大地区,隔断徐蚌联系,使徐敌处于孤立地位,这是一个伟大胜利。这种形势的造成,主观上是因为我华东、中原两大野战军会合并攻占宿县,客观上是敌人只有某种程度的防御能力(对于这一点决不可轻视),很少有攻击能力(对于这一点必须有充分认识)。敌人士气将有进一步衰落。你们及各级干部必须认识这一伟大胜利的重大意义,并向战士进行教育。同时必须认识敌人主力在防守方面尚有相当顽强的战斗力,但这个敌人是可以消灭的。必须准备给子全战役以三个月至五个月时间,必须准备以几个作战阶段(你们已完成了第一个作战阶段)去取得全战役胜利,必须准备全军部队及民伕一百三十万人左右三个月至五个月的粮食、草料、弹药,十万至二十万伤员的医治,必须争取全军各部队在全战役所需时间中有二分之一以上时间的休息整补,务使士气旺盛,精力饱满。对于兵员必须实行随战随补、随补随战的方针,对于人民必须实行耕战互助的方针。在战术方面,

必须不是依靠急袭,而是依靠充分的侦察和技术准备(近迫作业、步炮协同等)去取得成功。必须对于我军及居民进行充分的政治工作,对于敌军进行猛烈的有实效的政治攻势,对于刘汝明等部则进行内部策反工作。只要你们注意了和完成了这些条件,你们就有可能取得这一具有全国意义的伟大战役的胜利。

1977年11月23日、25日

邓小平在听取国家计委关于经济计划问题的汇报时指出:搞经济建设,我们的弱点是管理水平和技术水平低。要重视经济管理,要有一批管理干部,要在实践中选拔管理干部。管理干部不懂技术就不能管理。我们人才不够。从长远来说,要抓紧培养人才,善于发现人才,要选些中青年人。引进外国的东西,还是“一用二批三改四创”,首先是学会用。日本就是这样,引进一个技术,就集中一批人来攻,不仅吸收,而且改进。对质量问题还要提高认识,强调质量可以提高工艺水平和技术水平,促进技术革新、技术革命。粗制滥造,障碍我们前进,障碍技术进步。企业管理得好不好,产品质量应该是主要标准。他还指出:从长远来讲,要注意农村问题,随着工业生产的发展,要逐步缩小剪刀差。将来要考虑提高粮价。增加农民收入,调动农民积极性,这是很大的政策。这个计划还有一点要注意,工业有这样的速度,农业速度不高,很可能出现农业不适应的情况,但是农业达

到百分之四的速度也不简单。农业要有一系列政策,要有具体措施。

2015年11月23日

中共中央政治局就马克思主义政治经济学基本原理和方法论进行第二十八次集体学习。习近平在主持学习时强调,马克思主义政治经济学是马克思主义的重要组成部分,也是我们坚持和发展马克思主义的必修课。我们党历来重视对马克思主义政治经济学的学习、研究、运用,在新民主主义时期创造性地提出了新民主主义经济纲领,在探索社会主义建设道路过程中对发展我国经济提出了独创性的观点,如提出社会主义社会的基本矛盾理论,提出统筹兼顾、注意综合平衡,以农业为基础、工业为主导、农轻重协调发展等重要观点。这些都是我们党对马克思主义政治经济学的创造性发展。

他指出,学习马克思主义政治经济学,是为了更好指导我国经济发展实践,既要坚持其基本原理和方法论,更要同我国经济发展实际相结合,不断形成新的理论成果。要坚持以人民为中心的发展思想,这是马克思主义政治经济学的根本立场。要坚持把增进人民福祉、促进人的全面发展、朝着共同富裕方向稳步前进作为经济发展的出发点和落脚点,部署经济工作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢坚持这个根本立场。要坚持新的发展理念,创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念是对我们在推动经济发

展中获得的感性认识的升华,是对我们推动经济发展实践的理论总结,要坚持用新的发展理念来引领和推动我国经济发展,不断破解经济发展难题,开创经济发展新局面。

2018年11月23日

中共中央举行纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会。习近平发表讲话指出,刘少奇同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、理论家,党和国家主要领导人之一,中华人民共和国开国元勋,是党的第一代中央领导集体的重要成员。他在讲话中深情回顾了刘少奇为中国革命和建设无私奉献的光辉一生。他指出,刘少奇同志数十年如一日的不懈奋斗,在我们党的历史上、在中华民族走向伟大复兴的历史上占有重要地位。刘少奇同志的崇高品德和高尚情操,无论过去、现在、将来都是中国共产党人和中国人民学习的光辉榜样。刘少奇同志的英名和功勋将永远为中国人民所铭记。他强调,为共产主义奋斗终身的坚定信念,激励着一代又一代共产党人风雨无阻、砥砺前行。历史的接力棒已经交到了我们手中。我们在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,就是刘少奇同志等老一辈革命家一生奋斗的伟大事业的继承和发展。全党全国各族人民要更加紧密地团结在党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘初心,牢记使命,奋发进取,埋头苦干,努力创造属于新时代的光辉业绩,把实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大目标一步一步变为现实!

党史回眸

2013年

11月23日 中国政府宣布划设东海防空识别区,并发布航空器识别规则公告和识别区示意图。当日,中国空军在识别区内进行首次空中巡逻。

2015年

11月23日 中央军委印发《领导指挥体制改革实施方案》。2016年2月29日起,全军按新的领导指挥体制运行。

来源:中央党史和文献研究院网站

